





Лучшая бригада маневрового поезда депо станции Куйбышевка-Восточная за отличную работу недавно получила переходящее красное знамя отделения. На снимке: справа — машинист паровоза Д. Н. Ставицкий и помощник машиниста В. В. Атрошенко.

Фото Д. Кропинова.

### ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

#### 35 процентов продукции—сверх месячного плана

Рабочие моего отделения, ознакомившись с обращениями металлургов, авиастроителей, танкостроителей, твердо решили: майский план выполним досрочно, к 22 мая. И слово свое мы едем держим!

У нас сейчас нет ни одного рабочего, дающего менее 170 процентов нормы. Мы стараемся обходиться с меньшим числом людей и тем самым поднять производительность труда каждого. Стахановец тов. Витковский, например, сейчас работает один там, где прежде было занято четверо.

Смена заканчивается в четыре часа. Я, как мастер, никого не

оставил для сверхурочной работы, а смотрю—люди сами остаются. Хотят скорее закончить задание!

Активно участвуют в соревновании и учащиеся ремесленного училища, которые у нас приобретают специальности. Многие из них сейчас вполне заменяют квалифицированных рабочих.

Выполним майскую программу 22 числа, мы до конца месяца расчитываем дать еще 30—35 процентов дополнительной продукции сверх плана.

Н. ВЕРЕМЧУК,  
Мастер завода имени  
Л. М. Кагановича.

#### Новички перевыполняют нормы

БИРОБИДЖАН, 20 мая. (По телефону от наш. корр.). Токари обзного завода тт. Климовская и Мурга, станочники тт. Елескина, Межурицкая и Гончарова, став на стахановскую вахту, 16 мая выработали каждая от трех до четырех норм. Вечером, подведя итоги, решили продлить стахановскую вахту на следующий день. 17 мая они добились новых производственных успехов—каждый выработал от четырех до шести норм.

На фабрике имени Димитрова

соревнование проходит под лозунгом: «Каждый рабочий должен в совершенстве овладеть профессией, выполнять и перевыполнять свое задание». Молодые работницы тт. Сукачева, Белонорова, Сорокина и Бугурлина уже овладели квалификацией станочниц, и задания свои они ежедневно выполняют на 150—200 процентов.

Больших успехов добились новички в артели «Металлист». Здесь уже нет ни одного из них, не выполняющего норм.

#### Фронтовая работа молодых нефтяников

ОХА, 19 мая. (КрайТАСС). В школе ФЗО, на промыслах, в конторе бурения и на подсобных предприятиях треста «Сахалиннефть» состоялись митинги и собрания учащихся и молодых рабочих, посвященные обращению Главного управления трудовых резервов и ЦК ВЛКСМ. Вступая во всесоюзное соревнование, молодые патроты взяли обязательство быстро овладеть техникой и дать фронту больше нефти сверх плана.

Учащиеся Охинской школы показали, что они умеют отлично учиться и по-стахановски работать. Из 150 обучающихся 120 человек—отличники учебы и про-

известенность работы. Особо отличается здесь группа бурильщиков, которой руководит мастер Григорьев. Она заняла первое место в соревновании и получила красное знамя школы.

— Будем учиться и работать еще лучше,—говорят отличники школы Николай Анискин и Владимир Удянский.

Их слова—ответ всех учащихся на боевой приказ вождя.

Отлично учатся и перевыполняют нормы на производстве девушки-операторы Будакова, Бекренева, Котова, Харина, Постникова и другие. По две нормы ежедневно вырабатывают воспитанники школы—подземники Нетфедов, Шуторской и Логвинов.

#### В ЭТИ ДНИ НА ЗАВОДАХ

\* Еще недавно группа мастера тов. Фомичева на заводе имени Кирова была одной из отсталых. А в последние дни она выполнила задания на 180—200 процентов.

\* 43 нормы только за 14 дней мая выработала электросварщи-

ца завода Автормес тов. Александрова.

\* В две недели освоил новую деталь дизельщик-стахановец комсомольского машиностроительного завода тов. Глазунов. Норма—700 деталей, а тов. Глазунов изготовлял в смену до 2000 штук.

\* Три нормы в смену дают сейчас работницы завода имени XX-летия ВЛКСМ тт. Дегтярева, Балабкина, Кагочкина, Ярошенко.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА  
2 стр., 21 мая 1942 г.

## Партийная жизнь

### Воспитание молодых рабочих

Поучительна история молодого рабочего Комсомольского машиностроительного завода Алексея Тюшакова. Ему только 18 лет, и его трудовой стаж исчисляется всего лишь месяцами. Но за это время он завоевал худую славу нарушителя трудовой дисциплины, был осужден.

С такой нелестной характеристикой он и пришел в цех, где начальником тов. Рыбалов. Здесь Тюшаков также не подавал признаков на исправление—нарушал дисциплину, плохо тел себя в быту.

Руководители цеха задумались: как поступить с юношей? Было два пути: принимать меры административного воздействия или терпеливо поработать над воспитанием молодого рабочего, сделать его полезным членом коллектива. Партийная организация цеха избрала второй путь.

Изо дня в день с ним вели беседовать то начальник цеха тов. Рыбалов, то секретарь парторганизации тов. Маслый. Открытые, задушевные разговоры, простые рассказы о мужестве коэзных бойцов и партизан не прошли бесследно для Тюшакова. Он стал внимательней относиться к работе. И все же случаи неподчиненности, правда, более редкие, наблюдались за ним. Тов. Маслый не забывал о молодом рабочем. Как-то он узнал, что Тюшаков горячо любит своих родителей, относится к ним с большим уважением и ценит каждое их слово. Тов. Маслый написал письмо матери Тюшакова. И перед тем, как отправить это письмо, он вызвал к себе молодого человека. Оно было прочитано Тюшакову. Он выслушал и, ничего не скажав, вышел. По тому, как был взволнован Тюшаков, Маслый понял, что письмо произвело сильное впечатление.

Немного погодя Тюшаков вернулся.

— Вы еще не отправили письмо к родным?

— Нет.

— Я вас очень прошу: не посыпайте его. Я ничего не буду сейчас говорить о том, что не так жил, не так работал. Но, пожалуйста, мне, что теперь все будет по-другому.

Секретарь партбюро поверил. Он почти каждый день с тех пор стал интересоваться работой Тюшакова. И с радостью отмечал, что юноша стал иначе относиться к труду. Коллектив оценил по достоинству хорошую работу Тюшакова. Его даже похвалили за добросовестное отношение к делу. И произошло то, во что так глубоко верил секретарь парт-

бюро: Тюшаков стал исполнительным и старательным в работе.

Об этой истории мы вспомнили не случайно. Это—не просто небольшой эпизод в практике работы с молодыми рабочими в цехе тов. Рыбалова. Примерно так же обстояло дело и с молодым жестянщиком Анатолием Баровым.

Как-то ему предложили оставаться на сверхурочную работу.

— Не хочу,—ответил он,—гудок прогудел,—моя песенка спета.

Это заявление всех поразило и взволновало.

Партийная организация пеха решила из этого случая сделать урок не только для Барова, но и для других рабочих. Ей было известно, что у Барова два брата в Красной Армии, один из них—на фронте. С молодым рабочим побеседовали с глазу на глаз, рассказали ему о том, в каких условиях приходится ездить фронтовикам, а, стало быть, и его брату. Спросили: как он, Анатолий Баров—рабочий в тылу, должен поступать, если родина, фронт требуют сейчас исключительного напряжения сил? И должен ли Анатолий помогать своему брату фронтовику, потому что и от его работы здесь зависит жизнь и успех брата там, в бою?

Барову было мучительно стыдно. Как же он мог, в самом деле, допустить такую оплошность? Это видели и чувствовали люди, беседовавшие с Анатолием. Но они больше ничего не стали говорить ему.

— Иди,—сказали они Барову.—И помогай брату бить врага. Скоро мы пошлем ему на фронт письмо и напишем ему, как ты здесь трудишься и помогаешь фронту.

И в напряженной работе цеха, среди вороха больших и неотложных дел коммунисты находили время, чтобы помочь Анатолию «стать на ноги». С ним почти ежедневно беседовали мастер тов. Минеев, тов. Маслый и другие руководители цеха. Они изо дня в день следили за его настроением, направляли его энергию и мысли к одной цели: лучше работать.

Анатолий Баров словно переродился. Молодой рабочий стал дисциплинированным, примерным в труде. Те, кому не были известны причины этой перемены, —диву давались: был этакий несавидный работник, стал молодым!

Большое внимание удалено в этом цехе и производственному обучению новых кадров. Недавно группа молодых рабочих закончила учебу по программе техни-

ческого. Скоро приступят к учебе второго цеха. Парторганизация предложила широко практиковать обучение новых кадров с помощью опытных рабочих, стахановцев. Решение это претворяется в жизнь.

В цехе молодые рабочие окружены вниманием и заботой. Их воспитывают, им помогают скопрее овладеть техникой производства, стать стахановцами. Результат налицо: молодые рабочие, как правило, выполняют и перевыполняют нормы. Цех тов. Рыбалова из месяца в месяц перевыполняет планы.

Но вот совершенно иная картина с политическим воспитанием и производственным обучением новых кадров в другом цехе, где начальник тов. Бочаров и секретарь партбюро тов. Васильев. Здесь не утруждают себя кропотливой работой с каждым молодым рабочим, не помогают им.

В этом цехе в воспитанию производственной молодежи относятся гораздо проще: проводят общие беседы для всех—скучные, казенные, бездушные. «Прорабатывают» отсталых. И особенно охотно призывают ярлыки: «лодыри», «бездельники». Говорят, например: «Александр Семин—бездельник». Так ли это? Вместе с начальником бюро организации труда, членом партии тов. Славновым идем к Семину. И тут происходит явный конфуз: к удивлению Славнова, Семин оказался комсомольцем. Он недавно пришел на производство. Перелес тяжелую болезнь. Вопреки советам врача, раньше срока вышел на работу. Он старатель и честен. Нуждается в повседневной помощи.

В другом пролете этого же цеха—клуба «лодыри» укрепилась за молодым слесарем Башмаковым. Работает он действительно плохо. Но ведь рядом с ним трудится комсомолец тов. Степанов, хороший производственник. Почему же он не считает своей комсомольской обязанностью помочь молодому рабочему? Почему партиорганизация, руководство цеха не организуют шефство опытных рабочих над новичками?

Надо, обязательно надо этому цеху научиться работать с людьми у руководителей цеха тов. Рыбалова! И не только этому цеху, но и всем другим предприятиям, где у становок и агрегатов трудится молодое поколение рабочего класса.

В. БАТУРИН.  
г. Комсомольск.

### Коммунисты выполняют заказ фронта

Наша промаргель «Металлист» в довоенное время обслуживала хозяйственные нужды колхозов, населения. Работала в те дни артель без особого напряжения. Плана, как правило, не выполняла.

Война решительно изменила весь ход производственной жизни артели. Люди стали по-иному относиться к выполнению заданий. И скоро мы добились того, что месячные планы стали выполнять полностью.

Когда же промаргель дали задание: изготавливать оборонную продукцию—это вызвало новый производственный подъем в коллективе. На выполнение заказа фронта была мобилизована, прежде всего, партийная организация.

Как только мы получили это ответственное задание, состоялось партийное собрание. Оно не походило на все предыдущие собрания. Коммунисты проявили здесь исключительную активность и деловитость. Они внесли ценные предложения, подсказали, как перестроить, улучшить технологию производства, как лучше, эффективнее использовать технику и все внутренние резервы. Собрание приняло решение о механизации ряда производственных процессов.

Выполнив пакет партийного

собрания, руководители промаргеля—председатель тов. Гэнкин и механик тов. Вайлович—по боевому призыву изучили специальность молотобойца и хорошо работают педагогично пришедшими Евгением Зайченко. Кандидат ЕКП(б)—начальник кузнецкого цеха тов. Смыкин, когда выработку. Коммунист-молотобойец тов. М. Лямин также работает по стахановски. Он в то же время обучает молодых рабочих. С его помощью изучила специальность молотобойца и хорошо работает педагогично пришедшая на производство Евгения Зайченко. Кандидат ЕКП(б)—начальник кузнецкого цеха тов. Смыкин, когда

потребовалось быстро обучить группу рабочих, принял за это дело с энергией и любовью. За короткое время молодые рабочие освоили специальности и сейчас работают самостоятельно.

Коммунисты нашей артели являются передовиками и организаторами соревнования за успешное выполнение заказа фронта. В предмайском соревновании промаргель добилась неплохих результатов. Апрельское задание выполнено на 165 процентов.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина коллектив артели «Металлист» взял на себя обязательство: дать еще большую добавочную, сверхплановую продукцию. Над этим наши коммунисты будут работать, не жалея сил.

С. ШИНДЕР.  
Секретарь парторганизации промаргеля «Металлист».  
г. Биробиджан.

# ТРАКТОРИСТ! БЕРЕГИ МАШИНУ, КАК БОЕЦ БЕРЕЖЕТ ОРУЖИЕ!

## Машина работает без простоев

Недавно учтчик подвел в нашей бригаде итоги работы за первые 15 дней с начала сезона. И оказалось, что у меня и Ксении Бессоновой самая высокая выработка. Ксения заработала 94 тру-дни, а я 98.

Может быть, у нас условия какие-то особые, лучшие участки нам отвели? Нет. Работаем на тех же полях, как и другие трактористы. И вся наша «хитрость» в уходе за трактором.

У меня такой заведен порядок. Начинается смена. Прежде всего осмотрю трактор со всех сторон. Грязную машину от напарника ни за что не приму: вычисти сначала, а потом сдавай. Крепления все проверю, где болты и гайки ослабли—подтяну, оботру весь мотор. И особенно строго слежу за смазкой.

Вот был недавно случай с Ксенией Бессоновой, хоть она и хорошая трактористка. Работали мы в ночь на одном массиве. Вдруг, гляжу, подъезжает ко мне, спрашивает: «Нет ли у тебя, Наталья, масла в запасе,

боюсь до заправки не доеду». Подаю ей банку с маслом, а сама слышу застучали подшипники на ее машине. Пока она дошла, два подшипника расплавились. В смену надо не раз проверить уровень масла в картере, а Бессонова похалатничала, ну вот тебе и простой.

И только потому, что слежу я за своей машиной как следует, днем и ночью за неей слежу, к каждому стуку прислушиваюсь, работает мой трактор без простоев. С начала сезона не было ни одного дня, чтобы при хорошей погоде я не выполнила задание.

Как правило, в день выполняю по полтора, а то и две нормы. А был один день, когда вместо 12,5 гектара засеяла 28,8 гектара— почти две с половиной нормы.

Сейчас, когда установлены нам дополнительная оплата за повышение урожайности, все силы кладу, чтобы работать еще лучше.

Н. КАСТЬЯКО.  
Трактористка колхоза «Победим» Ивановского района.

## Ни волнения, ни тревоги...

В колхозе «Новый быт» осталось еще пахать под посев овса около 200 гектаров. Площадь не маленькая, но в колхозе—семь тракторов. Беда лишь в том, что тракторы больше стоят, чем пашут.

От колхоза до Троебратской МТС — полкилометра. Казалось бы, уж тут-то можно отлично наладить техническое обслуживание бригады. А на деле каждый день три, а то и четыре трактора из-за поломок выходят из строя.

Правда, как только трактор остановится, из МТС бежит либо участковый, либо старший механик. Но в бригаде — ни одной запасной части, нет и инструмента. Придет механик, захватит с собой неисправную деталь и несет в мастерскую, а там так дело поставлено, что на самый небольшой ремонт уходит день-два.

В МТС смыкались со всем этим и на вопросы о простое тракторов, не обнаруживая ни волнения, ни тревоги, отвечают рав-

нодумкой стереотипной фразой: — Магнето не работает, искры нет...

Дирекция и политотдел МТС ничего не сделали, чтобы наладить в мастерской хотя бы альтернативный порядок. Работа там поставлена недопустимо плохо. Вот один факт из многих подобных. Почти целую неделю простоял трактор СТЗ в том же колхозе «Новый быт». Причина проста — течь радиатора. Несколько дней радиатор ремонтировали в мастерской МТС. Наконец, сделали, но даже не проверили, как выполнена работа. Надо было только налить воды в радиатор, чтобы убедиться, что он попрежнему течет. Это не было сделано. Трактор пустили, а затем слова пришло егостановить, снова отправлять радиатор в мастерскую.

Чтобы быстрой завершить сев, руководителя Троебратской МТС должны прежде всего завести порядок в техническом обслуживании тракторного парка.

А. ПЛЕШКОВ.  
Кагановичский район.

## О техническом уходе за тракторами

Успешное проведение весеннего сева в первую очередь зависит от бесперебойной работы тракторов. К тракторному парку сейчас, в условиях военного времени, предъявляются особенно высокие требования. Как же иначе: весенний сев в нынешнем году — это фронтовой заказ.

Между тем, почти во всех МТС края недопустимо велики простота тракторов. И если внимательно присмотреться к причинам простоев, то нетрудно заметить, что основная из них — несоблюдение правил технического ухода за машинами.

Недавно был произведен учет работы тракторов за один день по 47 МТС. Оказалось, что 610 тракторов в этот день совершили не участвовали в полевых работах. Причем, свыше 60 процентов из них простояли исключительно вследствие плохого технического ухода.

Можно привести и другие примеры. Широко известна в крае тракторная бригада Петра Ковшика, работающая в колхозе «Герой труда», Куйбышевского района. Эта бригада не знает, что такое простои, поломки тракторов. Отлично идут дела в бригаде Алексея Приходько (колхоз «Первое мая», Серышевского района). Это не случайно, потому что график технического ухода здесь — закон, от которого Петр Ковшин и Алексей Приходько не отступят ни при каких обстоятельствах. Час-два, ко-

торые они тратят ежедневно на технический уход, окупается с лихвой: машины всегда находятся в отличном состоянии, работают бесперебойно.

Есть твердое правило: каждый день трактор должен проходить технические уходы № 1 и № 2. Это значит, что тракторист, приступая к работе в первой смене, обязан проверить смазку, наличие горючего, волы, подтянуть все крепления, послушать трактор в работе. Лишь после этого бригадир может дать разрешение трактористу выезжать в поле. Затем через четыре-пять часов тракторист должен еще раз пройти наружный осмотр трактора и прицепных машин, проверить крепление, уровень масла в картере, внимательно послушать мотор. В этом же заключается и технический уход № 2, который проводится во второй смене.

Все это чрезвычайно несложно, легко выполнимо. Но вот, как показывает практика, большая часть мелких аварий, поломок, расплывки подшипников происходит именно из-за того, что не проводятся техходы № 1 и № 2.

В Мухинской, Пушкинской, Тамбовской, Свободненской и других МТС было много случаев расплывки подшипников лишь потому, что перед выездом в борозду не была проверена смазка, не залита вода в радиатор. Недарно можно наблюдать в этих МТС, как тракторист садится на грязный, неочищенный трактор,

не требует от своего напарника, чтобы тот сдавал машину в полном порядке. А где грязь — там неизбежны всяческие аварии. В ряде МТС установилась преступная практика: работать на износ. На тракторе или прицепных машинах работают до тех пор, пока не произойдет поломка и они сами не выйдут из строя. График технического ухода, правда, имеется повсюду, но далеко не везде он соблюдается.

К примеру колесный трактор СТЗ в таком районе, как Тамбовский, после выработки 18 гектаров мягкой пахоты, необходимо останавливаться на технический уход № 3. Производится полная смазка трактора, промывка картера керосином, бригадир сам обязан прослушать мотор, проверить регулировку клапанов. Занимает все это около полутора часов.

Еще через 18 гектаров мягкой пахоты проводится техход № 4, который требуется три часа. Затем снова техход № 3 и т. д. Этот график должен быть не преложным законом. Когда на какой-либо энергетической установке подошло время чистки котлов, никто не заставит механика отложить это на неделю-другую, хотя бы прямой угрозы аварии и не было. Но почему-то во многих МТС считают, что для тракторов профилактика не обязательна, работают на них в большинстве случаев до поломки. А когда машина выйдет из строя,

## Список колхозов

ВЫПОЛНИВШИХ ПЛАН СЕВА РАННИХ ЗЕРНОВЫХ И СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПОСЕВУ СВЕРХ ПЛАНА В ФОНД ОБОРОНЫ ПО ИВАНОВСКОМУ РАЙОНУ

43. «ЗАРЕВО». (Председатель колхоза тов. Анохин). Посеяно в фонд обороны пять гектаров зерновых.

44. «ПАМЯТЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ». (Председатель колхоза тов. Лысан). Посеяно в фонд обороны 10 гектаров зерновых.

ПО БИРСКОМУ РАЙОНУ

45. «ТРЕТИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ». (Председатель колхоза тов. Кандинский). Посеяно в фонд обороны два гектара зерновых.

46. «КРАСНЫЙ УДАРНИК». (Председатель колхоза тов. Харин). Посеяно в фонд обороны два гектара зерновых.

ПО БИРОВИДЖАНСКОМУ РАЙОНУ

47. «КРАСНЫЙ ВОСТОК». (Председатель колхоза тов. Артеменко). Посеяно в фонд обороны один гектар зерновых.

ПО БЛАГОВЕЩЕНСКОМУ РАЙОНУ

48. «СВЕТ». (Председатель колхоза тов. Краевцев). Посеяно в фонд обороны восемь гектаров зерновых.

ПО СТАЛИНСКОМУ РАЙОНУ

49. ИМЕНИ СТАЛИНА. (Председатель колхоза тов. Фельдман). Посеяно в фонд обороны 15 гектаров зерновых.

ПО ШИМАНОВСКОМУ РАЙОНУ

50. «КРАСНЫЙ МАИ». (Председатель колхоза тов. Крюков). Посеяно в фонд обороны пять гектаров зерновых.

51. «КРАСНАЯ ЗАРЯ». (Председатель колхоза тов. Жук). Посеяно в фонд обороны один гектар пшеницы.

## Экономим каждую каплю горючего

Экономить горючее — это одно из главных обязательств, которые взяла на себя наша тракторная бригада, выезжая на сев. За сбережение топлива и в прошлые годы мы боролись настойчиво. Но иные это приобретает особое значение. Сохранить для государства тонну-другую горючего — значит хорошо, по-настоящему помочь фронту.

Известно, что большую экономию горючего может дать тракторист, который хорошо знает свою машину, умеет правильно работать на ней. А у нас большинство трактористов — новички. Поэтому с самого начала я постарался раскрыть своим трактористам все «секреты» этого большого дела. Григорий Осадчук, сэкспонировавший в прошлом году более тонны горючего, провел беседу с молодыми трактористами, поделился опытом.

И вот что у нас получается. Лиза Полякова, впервые севшая за руль трактора, за десять дней на «Универсале» выполнила задание на 136 процентов. Секондомила она за это время 204 килограмма горючего. Удивляться нечему. Трактор у Поля-

ковой почти никогда не работает вхолостую. Даже для засыпки семян она не делает остановку. Селящик Семен Васильев засыпает зерно на ходу. Машина у Поляковой всегда в исправности, каждый день она ее тщательно очищает от грязи, просматривает.

Тракторист Осадчук ведет сейчас весновспашку. Во время работы он борется буквально за каждую каплю, тщательно следит, чтобы горючее нигде не протекало. Ведя пахоту, Осадчук не останавливается для очистки плугов — принципиально это делают при поворотах.

Чтобы не допустить потери горючего при перевозке с нефтескладов в бригады, у нас организана специальная заправочная тележка. Бочки всегда исправные, пробки хорошо подогнаны, весь инвентарь заправщик тов. Чечет держит в полном порядке.

Вот почему моя бригада за короткое время уже к 10 мая скономила более 400 килограммов горючего.

В. ЗАМУЛИНСКИЙ.  
Бригадир тракторной бригады колхоза «Гаражник», Свободненского района.

## «ДУТЫЕ» СВОДКИ

Куйбышевский район — один из отстающих в крае по весеннему севу. Это не может не тревожить руководителей района.

И вот, стремясь «улучшить» положение, в Куйбышевке встали на легкий, но порочный путь подтасовывания сводок. Собирали, скажем, статистик сведения о ходе сева по колхозам, а заведующему райцентром Цветкову эти сведения не понравились. Тогда он начинает по-своему «обрабатывать» сводку.

Колхоз «Красный Октябрь», например, посеял 600 гектаров пшеницы, а Цветков производильно увеличивает эту цифру на 100 гектаров. К сведению сельхозартели имени Чкалова заведующий районом прибавляет 50 гектаров.

И так пошло одному колхозу 30 гектаров, другому 50, третьему 100, а в итоге набираются тысячи-две гектаров лишних. Колхозами района на 11 мая было посеяно 13.303 гектара, а Цветков

сообщил в облизо совсем иную цифру — 15.208 гектаров.

К следующему отчетному дню — 16 мая сводка получилась тоже неутешительная — посевено было всего 16.558 гектаров. Это не на шутку встревожило председателя райсполкома тов. Иванова и он, по известному уже методу, приступает к «обработке» сводки. Фактически овса было посеяно 1.418 гектаров, а Иванов произвольно пишет 1.768. На 100 гектаров он увеличивает площадь посева сори. И так — по каждой культуре. После таких «уточнений» общая цифра по району увеличилась с 16.558 гектаров до 17.266.

Такие заведомо дутые сводки позывают из Куйбышевки в областные организации, пытаясь этим скрыть свою плохую работу. Все это делается не без ведома и санкции секретаря райкома ВКП(б) тов. Мошонкина.

А. ГОЛОВКО.

говорят: «Мы ее на техход поставили».

Вот так случилось, например, в Лохвицком МТС в бригаде тов. Чухрай. Из пяти тракторов там 16 мая не работало четыре. «На техходе стоят». Хорош техход, если машина простоявает 18–20 часов! В действительности же ничего похожего на технический уход здесь нет, так как трактористы и бригадир не знают даже, сколько каждый трактор вырабатывает в переводе на мягкую пахоту. Даже ежедневные техходы № 1 и № 2 здесь не проводятся, машины грязные, запущенные. В простых тракторах в этой МТС, конечно, повинен в первую очередь старший механик тов. Тонконогенко, который не организовал правильного ухода за машинами.

В нынешнем году очень много случаев расплывки подшипников. Происходит это не только из-за плохого ухода за тракторами, но также из-за грубого нарушения технологии заливки, обработки и подгонки подшипников с новой маркой баббита БН. После заливки подшипников баббитом БН необходимо обязательно произвести обкатку, а затем в первые два-три дня не допускать полной нагрузки трактора, внимательно следить за шатунной группой, так как баббит вначале быстро садится. В большинстве же случаев получается так: залили подшипник и сразу же трактор в борозду, гонят его с полной нагрузкой, а через час-два, смотриши, подшипники снова весят в мастерскую для заливки. И механики еще удивляются: почему

же плавятся часто подшипники? Покончить с простыми тракторами — это значит, в первую очередь, правильно организовать технический уход за машинами. Особое внимание надо обратить на техход № 1 и № 2. Без этого невозможно добиться успешной работы тракторного парка.

Известно, что в нынешнем году в МТС работает много молодых водителей. У них недостает опыта, им нужна повседневная помощь. Бригадиры и механики обязаны научить молодых трактористов правилам технического ухода, требовать безусловного выполнения этих правил. Необходимо, чтобы каждый день после смены со всеми трактористами, и особенно с молодыми, проводились в течение двух часов занятия по повышению их квалификации. На этих занятиях нужно рассматривать и тщательно разбирать ошибки отдельных трактористов, причины каждой поломки, аварии.

Перед машинно-тракторными станциями стоит задача не только как можно быстрее завершить сев, но и сохранить машины для дальнейших работ. Надо беречь трактор так же, как боеприпасы. Директора МТС должны потребовать от механиков и бригадиров безусловного выполнения графика технического ухода за тракторами.

Л. СМИРНОВ.  
Начальник краиземотдела.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

